

ЛИТЕРАТУРА

1. Зикерманн, Г. Геймификация в бизнесе: как пробиться сквозь шум и завладеть вниманием сотрудников и клиентов / Г. Зикерманн, Д. Линдер ; пер. с англ. И. Айзятуловой. – М. : Манн, Иванов и Фербер, 2014. – 272 с.
2. Фирсова, И. А. Обзор рынка геймификации и его классификация/ И. А. Фирсова, С. П. Азарова // Вестник РМАТ, 2023. – №. 2. – С. 31–37.
3. Шарин, И. А. Геймификация как инструмент нематериальной мотивации персонала в современных компаниях/ И. А. Шарин, Е. В. Сибилева // Арктика XXI век. Гуманитарные науки, 2024. – № 1 (35). – С. 47–65.
4. Панфилова, А. П. Инновационный менеджмент в управлении человеческими ресурсами : учебник для вузов / А. П. Панфилова [и др.]; под общей редакцией А. П. Панфиловой, Л. С. Киселевой. – Москва : Юрайт, 2021. – 313 с.

УДК 338.24.01

ПРОБЛЕМЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕСУРСОВ В ГОСУДАРСТВЕ

*Ю. К. Балынская студент группы 10504222 ФММП БНТУ,
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент Н. В. Жудро*

Резюме – грамотное использование ресурсов является важным вопросом для каждого государства. В данной статье рассматриваются основные проблемы и возможные пути их решения.

Resume – The proper use of resources is an important issue for every State. This article discusses the main problems and possible solutions.

Ведение. В мире существует множество проблем, связанных с использованием ресурсов. Основной государственной задачей должна являться задача по недопущению истощения ресурсов и защита окружающей среды от результатов производства.

Основная часть. Ресурсы должны использоваться во благо государства. Их добыча должна быть экономически обоснованной. К сожалению, многие ресурсы остаются нетронутыми из-за их местоположения. В некоторых регионах тяжело организовать добычу, это может быть, как экономически невыгодно, так и невозможно [1]. Конечно, важно учитывать все факторы, но нельзя допустить того, чтобы важные экономикой ресурсы оставались нетронутыми. Зачем их закупать за границей, если в нашей республике можно их добывать.

Другой проблемой, связанной с ресурсами, можно назвать их неэффективное использование. Нельзя допустить того, чтобы добытые ресурсы не приносили никакой пользы государству [2]. В производственном секторе экономики должны быть задействованы только замотивированные специалисты, которые готовы трудиться на благо общества. Часто бывают

такие случаи на производстве, что кадры не хотят работать или работают не качественно, а это все ведет к тому, что экономика государства не развивается в полном масштабе. Можно поощрять людей материально, а также проводить лекции и семинары о том, почему их труд является особо важным для развития государства. Такие меры помогут решить проблему неэффективного использования ресурсов.

Государство, в свою очередь, должно предоставить все условия для развития. У специалистов должно быть инновационное оборудование и новые технологии в сфере производства. А в настоящее время наблюдается отсутствие инноваций, которые бы поспособствовали увеличению производительности. Это так же является основной проблемой использования ресурсов [3]. Ресурсы добываются, но их переработка является очень сложным процессом, над которым следует трудиться в два, а то и больше, раза усерднее, ввиду отсутствия современного оборудования [4]. Мир постоянно развивается, важно учитывать все тенденции и модифицировать перерабатывающее производство.

Заключение. Неэффективное экономическое использование ресурсов является серьезной проблемой для государства. Следует уделять ей особое внимание, так как она влечет к другим серьезным проблемам, таких как: экономическая нестабильность, невозможность развития экономики, загрязнение окружающей среды и др. Только совместными усилиями государства и общества можно будет остановить нарастание данной проблемы и избежать негативных последствий в будущем.

ЛИТЕРАТУРА

1. Астафьева, О. Е. Основы природопользования: учебник для академического бакалавра. / О. Е. Астафьева, А. А. Авраменко, А. В. Питрюк. – М: Издательство Юрайт, 2018. – 354 с.
2. Грибов, В. Д. Экономика организации (предприятия): Учебник / В. Д. Грибов, В. П. Грузинов, В. А. Кузьменко. – М.: КноРус, 2019. – 368 с.
3. Шукаева, А. В. Проблемы эффективности использования природно-экономических ресурсов/ А. В. Шукаева // Вестник Алтайской академии экономики и права. – 2019. – № 2–2. – С. 380–383.

УДК 336.221

ФОРМЫ И МЕТОДЫ НАЛОГОВОГО СТИМУЛИРОВАНИЯ МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

*А. В. Войшнис, студент группы 10507121 ФММП БНТУ,
научный руководитель – старший преподаватель Г. Д. Веренич*

Резюме – в данной статье описываются основные формы налогового стимулирования малых предприятий, а также особенности их применения. Этот вопрос является важным и актуальным для рассмотрения, так